

Független Magyarország

Egy számj
1500
korona.

Szerkesztő és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefon-szám: 184.

Feladv. szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

A révbe nem érkezett vámhivatal.

A napokban közöltük, hogy a fővámgazgatóság a mohácsi és kaposvári vámhivataloknak megadta a külföldről érkező postacsomagoknak helyben való elvámolását, amit eddig csak a budapesti vámhivatal végezt az egész országban.

Egy vámtesztől kapjuk most a befagyott vámhivatalra vonatkozólag a következő információt:

— Kár volt a bajai kereskedelmi érdekeltiségeknek olyan könnyű, non salansz gesztussal tullelni magukat ezen a problémán, mert ez azt jelenti, hogy jövőben ismét olyan nehézkes az elvámolás, mint eddig, mert Mohácsról kell átjönni az elvámolások megejtésére egy vámtesztnek hetenként ezt az utat minden ilyen kiküldetés minimálisan fél millió koronába kerül, ami azt jelenti, hogy évente 52 millió koronát fizetnek ki a bajai kereskedők a vámjárásokra.

— Ha azonban megvalósították volna a vámhivatali s itt Baján elhelyezett volna a fővámgazgatóság két vámtesztet, azoknak a lakásbéré, miután mégsem kívánhat, hogy azok fizessenek a horribilis lakbért s miután sine qua nonként volt kikötve a lakásteremtés és az államtól kapott lakbérükhöz való hozzájárulás a lakás után fizetendő tényleges lakbér erejéig maximum 30 millió koronával fedezhető volna a így megtakaríthatnának 22—25 millió koronát. A 30 millió lakbérkiadást, ami csak az első évben lenne ennyi a lépés és nyugond megfizetése miatt, a következő évben pedig már lecsúsz 10—12 millió korona évi kiadásra s így a 40 millió megtakarítás volna eszközölhető, — első és fősorban azoknak kellene viselniük, akiknek nagy tömegű vámárjuk érkezik külföldről, vagy meggy ki innen külföldre. Ha ezt a kis évi megterhelést szétosztják a vámráérdekeltek közt, akkor az évenkénti kiadást jelent évente.

És ha a bajai kereskedők most utólag összehasonlítást tesznek a kiadások és származott előnyök között s figyelembe veszik a kényelmet, amivel jár az elvámolás a Baján felállítandó vámkirendeltség esetén, akkor csak azt tanácsolhatom, hogy most utólag, amikor még mindig nem késő és megvalósítható a vámhivatal éppen azon nagyszerű helyzeti előny kihasználása alapján, hogy dr. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter Baja város követe, okvetlenül csinálják meg a vámhivatali.

Lassan gyülik az árvizkárosultak segélye.

Az árvizkárosultak felségélyezésére országosan megszervezett gyűjtési akció Baján és a vármegyében is teljes gőzzel folyik. Egymástán rendezik az egyesületek, vagy társulatokba tömörültek a bálakat és jótékony c műkedvelő szini előadásokat s mind-egyiknek a bevételét az árvizkárosultak javára fordítják.

A bajai egyesületek megbeszélétek az egész jótékonyági kampányt és azt, hogy a saját vagyonaiból mindegyik mit fog adni.

A főispáni hivatalhoz ujabban a következő nagyobb adományok folytak be, amiket felküldtek a népjóléti minisztériumba:

Bajai Kereskedelmi és Iparbank 1.500.000, Izr Jótékonycélú Nőegylet Eleven Újság második előadásából befolyó 1.670.500, m.

kir. államépítészeti hivatal 1001200 bajai államrendőrség 987.000, kórház orvosi és tisztviselő kara 870.000, népgondozó hivatal 300.000, kir. ügyészség, 200.000, gazdasági felügyelőség 150.000, mi. kir. folyammérnökség 170.000, posta- és táviradhivatal műszaki felügyelősége 178.000, — összesen 7.236.700 korona.

A vármegye területén a megyére kivetett 300 millió részlet-törlesztésére eddig befolyt összesen 24.730.700 korona.

Valószínűleg egy-két napon belől már jelentősen nagyobb összegek befolyásáról adhatunk hírt úgy a város, mint a megye területén. A városban az árvizsújtottak részére 125 gyűjtőben folyik a gyűjtés.

Ma tartják meg a városok kongresszusának kétszer elhalasztott ülését.

A városok országos kongresszusának vezetősége értesítette a polgármestert, hogy a február 5-kére összehívott választmányi ülést közbejött akadályok miatt csak 9-ikén tartják meg. A választmányt — mint ismeretes — eredetileg január 26-ikára hívták össze és az ülés tárgysorozatára a városi tisztviselői státuszrendezésén kívül a betegápolási hozzájárulás kérdését is kitűzték. Az ülést azonban közbejött akadályok miatt elhalasztották és így már másodsor halasztották el. Az ülést Budapesten a központi városháza tanácstermében tartják meg s arra az összes magyar polgármestereket meghívák.

Ugyancsak kedden délután lesz a Budapesti Automobil Közlekedési R.-T. üzemének a megtekintése, valamint a városi és városközi autóbussz közlekedés ügyében a tájékoztató értekezlet. Az ülésre tegnap felutazott Bajáról dr. Vojnics Ferenc polgármester is.

Ma este az értekezleten részt vett polgármesterek a Gellért-szállodában jönnek össze bankettre, amelyen megjelennek azok a miniszterek is, akiknek a részortjába vágó ügyekkel a kongresszus állandó bizottsága foglalkozott. A polgármester előreláthatólag szerdán érkezik vissza Budapestről.

Bajai gazdák tanácskozása a Baja északi határában lévő talajvizek ármentesítésére

Nagyfontosságú értekezletet tartottak vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza kis tanácstermében azok a földbirtokosok, akiknek fő dje a város északi részén, a bajaszentistváni határral szomszédos területen: Algyárda és Sumár határában fekszik. Ezeket a területeken az utóbbi években nagyon elszaporodott a talajvíz s most, hogy Bajaszentistván lecsapolással védekezik a vadvizek ellen, felmerült az a kézenfekvő, praktikus terv, hogy ezek a bajai kisbirtokosok is kapcsolódjanak bele ebbe az akcióba.

A lecsapolás keresztülvitelére

Bajaszentistvánon dr. Tantos Gyula plébános elnökléte alatt egy Árvizlecsapoló Társaság alakult, amely a Dunába ömlő Soroksári, illetve Sárközi csatornához akar kiépíteni egy a határt átszelő nagy csatornát, amelyhez a bajai érdekeltiségeknek mellékosatornákat kellene csináltatniok a mélyebben fekvő talajokon s evvel ármentesítenék a feifakadó talajvizektől azt a 150—200 hold földet, ami jelenleg víz alatt van s ami egy-két év alatt odafajulhat, hogy 4—500 hold föld is víz alá kerülhet.

Az értekezleten, amelyen Wun-

derics József földbirtokos és Horváth Béla műszaki tanácsos elnökölték, mintegy 25—30 kisbirtokos jelent meg a legközvetlenebbül érdekeltek közül. Horváth Béla mérnök és Wunderlich József adták meg a szükséges felvilágosító magyarázatokat. Határozatot azonban egyelőre nem hoztak azért, mert az értekezlet nem jól volt elkészítve. Az érdekeltek vagy nem voltak jól preparálva, vagy nem értették meg ennek az akciónak óriási horderejét és nagy fontosságát s így történt, hogy a megjelentek közül az összes sváb kisbirtokosok eltávoztak s csak a magyar és bunyevác birtokosok maradtak ott, mint akik megértették a csatornázás hízelet en fontosságát és arra áldozni is hajlandók voltak. Egy-egy kis holdra — csak a víz alatt álló földek jönnek számításba — 7—8 százer korona lecsapolási teher esnek.

Elrendelték a közigazgatási bejárást dr. Bajai Ernő iparvasutjára.

A közigazgatási bizottság ülésén Bencze Béla államépítészeti hivatali műszaki tanácsos bejelentette, hogy a kereskedelemügyi miniszter a bajai posttő- és takarógyár által Dunaparton a hajó állomástól a gyárig vezetett keskenyvágányu iparvasut használatba vételét megengedte s erről az illetékes hatóságokat értesíti. Az iparvágány közigazgatási bejárást már régebben megtartották és utólagos jóváhagyás reményében használatba is hozták.

Dr. Bajai Ernő szénnyakereskedő és Fleischmann Antal bajai lakosok a Dunaparton város területen létesített s máv. területhez csatlakozó hordozható keskenyvágányu iparvasut létesítésére kért engedélyt. Ennek a közigazgatási bejárást március 8-ára tűzte ki, amelyre meghívták a vasut és hajózási felügyelőséget Budapestről, a pécsi üzletvezetőséget, a bajai máv. osztálymérnökséget, a városi tanácsot, az államépítészeti hivatali, az államrendőrséget a folyammérnökséget, a révkapitányságot és a két kérelmezőt.

Az ülésen Balku Gyula főispán a közigazgatási bejárást tartó bizottság elnökévé Bencze Béla műszaki tanácsost nevezte ki.

antik feke...
tik feke...
tűnő kar...
szekrény...
ágyak,
butorok

Hitel...
Zárda u...

Han...
és fe...
légt...
kötő...
cs...
gyors

Kopso...
mecha...
Erzsébet

200.000 koronás havi...
PÉSZLEFIZETÉSRE...
Fischer Simon és Iarsa...
mechanikai üzletében

Szerem...
há...
enc...
je...
ca 13...
amely...
alkalmas...
eladó.

Éjjeli...
febr...
reggel...
nap...
LOV...
ajtó.

Telefón 272.

Rádió

Hangzatos frázisok helyett
a nálam vásárolt
rádiókészüléket
egy évig garantom.

Szakszerű szerelések speciális olasz szakmunkásokkal, kizárólag
Lázár Sámuel cégnél Baján.

(Központival szemben)

Olcsó árak! — kedvező fizetési feltételek!

Telefón 272.

Baján van Ottó királyfi arcképe

A Nemzeti Kaszinóban vasárnap délelőtt nyit meg Miskolczi Ferencnek, a bajai fiatal, festőművésznek spanyolországi vonatkozású s ottani tárgyú képműveit.

Ennek a képművészetnek egyik legnagyobb szenzációja az a rézkarc, amelyet Miskolczi Ferenc Legueitióban készített Ottó királyfiról. De nemcsak ez a kép, hanem még egy másik rézkarc is van, ami szintén Ottó királyfit ábrázolja s ami a kis 13 éves királyi sarját olyan díszes karosszéken ábrázolja, mintha trónon ülne... És a képek alá oda van írva II. Ottó magyar király. Ez utóbbi képet egyébként megvette a Nemzeti Összetartás Köre. A másik rézkarc a Nemzeti Kaszinóban ott díszleg fekete festő vászon keretben feldiszipve szembe az ablakkal, hogy a leghatásosabb megvilágítás érje az arcát...

Miskolczi Ferencnek többi képe a festőművészet minden új, friss technikájával készült. Különösen sok a pasztell a kiállításán. Lágy meleg tónusok, csupa, meghitt, bensőséges vonás, finom lírai esztétizálás az, ami ezekről a festményekről visszatükröződik. A kiállítás anyagában szerepel egy-két aquarell-portrait is. Az olajfestményei az első pillanatban meglepetésként furcsán hatnak, de amint megszokja őket a szem, kiderül, hogy ezek az esetkezelések újak, stílusosak, és kedvesek.

Olyan festmények ezek, amelyek eltérnek a régen kipróbált stílustól: új ösvényt taposott magának Miskolczi Ferenc s ezt az újszerűséget és magakeresést látta meg Miskolczi Ferenc vonatkoztatásában a legkiválóbb magyar képművészeti kritikus: Lyka Károly is, aki talentumot és frissen feltörő nagy magyar értéket lát Miskolczi Ferencben.

Baja város maga is nagyrabecsüli és értékeli Miskolczi Ferenc művészetét. Értékelték pedig avval, hogy megvette egyik szép képét: Cervantes esárdáját, de értékelték akkor is, amikor a Türr emlékünnepekre Rómába utazó dr. Vojnick Ferenc polgármester a Garibaldi-múzeum részére levitte Baja város 100—150 év

előtti festményét, amelyet Miskolczi Ferenc készített s amely azt akarja illusztrálni, hogy ennek a városnak nemcsak köz-

g z d sági, ipari és kereskedelmi jelentősége volt másfél évszázaddal eze őt, hanem művészeti gócpont is volt (sz. a.)

Egészségügyi razziákat tartottak Baján január hónapban

A vizsgálat „meganstandolta” a gyári és ipari üzemeket, mert nem sokat törődnek a munkásokkal.

Baja város közigazgatási bizottságának február 8-án tartott ülésén dr. Burik Andor tiszti főorvos a következő jelentést tartotta a bizottság elé a város januári egészségügyi állapotáról:

Születések száma 36, halálazásoké 37.

Fertőző megbetegedés volt 1 vő heny, 2 diféria, 2 bányahimlő és 9 hórgyurur. Halálozás nem történt.

Január folyamán az állami rendőrséggel karöltve szálloda, vendégház és kocsmák vizsgálatakat végzett a tiszti főorvosi hivatal. A megvizsgáltak tanúsága szerint úgy a szállodákban, mint a vendéglőkben és kocsmaokban a tisztaság a közegészségügyi következményeknek megfelelő volt.

Pékek, sütődék vizsgálatát is elhelyeztük: ezeken a helyeken közegészségügyi szempontból elég sok kifogásolni valót találtunk. 9 pék ellen a feljelentést a kihágási ügyosztálynál megtettük. Az összes gyárakat, iparüzemeket vizsgálat alá vette a főorvosi hivatal. Sok helyen a gyári és ipari higiénia teljes elhanyagolását tapasztaltuk. A munkások tisztálkodására még a nagy üzemekben sem találtunk kielégítő megol-

Közbiztonsági kis tükrő három büntető hatóság megvilágításában.

A közigazgatási bizottság hétfőn délelőtt megtartott ülésén dr. Puskás Dezső alpolgármester a következő polgármesteri jelentésben tájékoztatta a bizottság a közigazgatás januári állapotáról:

A közigazgatás állapotában semmi jelentős momentum nem fordult elő.

Az iparhatóság ügyforgalma ez

dást: a mentőszekrényeket pedig e hanyagolt állapotban, vagy egyáltalán nem találtunk.

Január folyamán miniszteri rendelet alapján a hadiövezetek egészségügyi felülvizsgálata munkaképességük megállapítása miatt megtörtént. A felülvizsgálaton körülbelül 80 hadiövezet jelent meg, kiknél a munkaképesség körülbelül százszázalékos csökkenése lett megállapítva.

Az anya- és csecsemővédő intézet januárban gondozásba vett 36 újszülöttet. A védőnők megfigyeltek 484 csecsemőt és gyermekeket, az orvosok rendelést felkeztetett 124, az összes gondozottak száma 967 csecsemő és gyermek. A Tüdőbetegek gondozása szerint felvett 34 új beteg, az intézetet átgátta 311 beteg, 1 halálozás volt, azonkívül 141 gondozónői átgátatás történt. Az összes betegek létszáma jelenleg 421.

A kórház betegforgalmi kimutatása a következő: múlt havi maradvány 323, januárban felvett 193, elbocsátott 199, a hó végén maradt 313, az összes ápolási napok száma 10.103. Az átlagos napi létszám 325, családi ápolásban van 7 férfi és 32 nő.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

volt: kiadtak 13 iparendélyt, 36 iparigazolványt, 5 telepengedélyt, 7 gyári munkakönyvet s 2 iparigazolvány másolatot: tanoncszerződést 1 esetben kötöttek, tanoncszerződést 2-őt állítottak ki s az ipar átlagában beállított változást elintézték 47 esetben.

A város közigazgatási és rendészeti ügyosztálya tehamisítás

miatt elítelt 9 egyént, egyéb kihágásért 31 egyént.

Gramling Kornél kir. ügyész-ségi elnök jelentése szerint januárban le volt tartóztatva 60 egyén, ebből fegyházra utelve 1, börtönre 13, fogházra 28, elzárásra 8, vizsgálati fogságban volt 1, előzetes letartóztatásban 4, felelősség alatti állott ügy.

Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos szokásos jelentése ezeket tartalmazta:

A rendőrség kiadott utlevelét családi ügyben 24, magán 1, munkakeresés 8, tanulmány 1, fizet 5, gyógykezelés 3 s örökösödési ügyben 2-őt, összesen 41-et.

A rendőrség iktatójába beérkezett januárban reservait ügydarab 21, elintéztést nyert 19, restancia 2. Közigazgatási 582, — 528—54, kihágási 69—69, büntügyi 131, — 66—65 Vagyis beérkezett összesen 803, elintézték 682-őt, hátralék 121.

A város közbiztonsági állapota kielégítő volt.

Helybeli bérkocsisok ellen januárban 1 feljelentés érkezett, amely elintézés alatt áll. Ilyen hátralék nincs.

A rendőrségen januárban 57 esetben indult büntügyi eljárás és pedig 32 esetben vétség és 25 esetben büntetést. Eredményesen befejezték 47 ügyet, 6 eredménytelen és 4 esetben a nyomozás folyamatban van.

A kinyomozott tettesek száma 5: mind férfi. Fiatalok nem voltak közöttük. Fontosabb bűncselekmény januárban nem történt. Januárban volt 1 öngyilkossági kísérlet és 12 baleset, de egyik sem volt halálos.

A kihágási ügyosztály 69 esetben 81 egyén ellen indított eljárást, melyek közül 20-at büntető parancssal, 20-at büntető ítélettel, 3-at pedig felmentő ítélettel jogerősen befejezték. A többi ügy elintézése folyamatban van.

A rendőrség elzárásra ítelt 4 férfit és 1 nőt.

Rokkantak álarcos bálja.

A Hádörö bajai és bácsvármegyei csoportja javára a csoport vezetésére február 15-én, hétfőn este 8 órai kezdettel nagy álarcos és jejezes bálát rendez, amelyen a tűzoltózenekar fog játszani.

! Hócipőjét 24 órán belül megjavítom !

Brokát-cipők 260.000-től 320.000-ig.

Stelner Zsigmond cipőüzlete Baja, Vörösmarthy ucca 1 szám. (Grauug-féle ház.)

Ertesítenem kívánom a vásárló közönséget, hogy a megvásárolt textilanyagokat megvásároltam.

és azt felfüggesztettem a vásárló osz-

Ezen felül a vásárló osz- taly vezetésére JÓZSEF urat megválasztottam, aki velem együtt megválasztottam azon fog lenni, hogy a vásárló közönség minden napján a vásárló árual legyen a legfontosabb.

Kérem a közönség be-

cses támogatását a meg-

vásárlás érdekében.

a Kálmán

szóval.

helyi keres

BRUSZSEF

:- gépek :-

Haeni

ane

szon

100re,

mert a székes

szükség esetén be

Grün

teglap

234.

Elsőrendű felsősziléziai
porosz szalon szén

K 88.000

Budapest székesfővárosi
gázgyári diókoksz

K 85.000

Telefonszám: 228 **Sándor László** Telefonszám: 228
tűzifa- és szénkereskedő, a pályaudvaron.

5 métermázsán felüli meg-
rendelésnél fuvardíj és for-
galmi adó az árban befog-
laltatik. — **Raktárról**
azonnal szállítja

HIREK.

Nem politizált az ipartestület Felkérteünk annak megállapítására, hogy a legutolsó városi pótválasztás során az Ipari Testület, mint az iparosok helyi érdekszövetkezte egyáltalán nem avatkozott bele a választásokba, jelölést nem eszközölt, hanem csak arról volt szó, hogy a bajai iparosok adták ki egy listát. Egyébként, hogy mennyire nem avatkozott bele az Ipari Testület a választásba, legjobban mutatja az, hogy a jelölés érekeztelen nem is Tomasi Gyula ipar-
testületi elnök elnököt, hanem dr. Fehér Lőrinc ny. pórgármester.

A közigazgatási bizottság ülése. A városi közigazgatási bizottság hétfőn déli ülésén Balku Gyula főispán elnökölésén azon megjelentek a választott-tagok közül dr. Halász József, dr. Fehér Lőrinc, Müller József, Czernay Imre, Székely Károly, Dely Géza és Wunderlich József, a hivatalnok tagok közül pedig megjelentek dr. Vojnics Ferenc pórgármester, dr. Puszkás Dezső alpolgármester, Major József pénzügyigazgató, dr. Bur-
tik András főorvos, Faragó János tanfelügyelő, Bencze Béla államépítészeti műszaki tanácsos, Szabó Sámuel árvászeri elnök, Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos, Gramling Kornél kir. ügyész elnök, dr. Nyiraty Dezső t. főügyész, és dr. Kocsis János t. főjegyző. Az ülésről lapunk más helyein számolunk be. Szabó Sámuelnak, Faragó Jánosnak és Bencze Bélának nem volt jelen-
teni valója. Az állategészségügyi felügyelőség és gazdasági felügyelőség nem képviseltette magát az ülésen.

Modern irodalmunk és az irodalomtudomány. A város által rendezett ismeretterjesztő előadások második sorozatában február 11-én, csütörtökön délután 6 órakor a város-háza közgyűlési termében Zolnai Béla egyetemi nyilvános rendes tanár tart előadást „Modern irodalmunk és az irodalomtudomány” címen. Ez elé az előadás elé nagy érdeklődéssel tekint a város közönsége, mert ez bevezetés lesz a mai modern irodalomba s ugyanakkor egy lehig-
gadt, kiforralt koponya mond alaposan átszűrt és megfontolt kritikát a mai irodalmi jelenségekről.

Két mosokonyha tűz volt ma hajnalban. Az egyik Gyurkity János Szent Antal uccai házában, a másik pedig özv. Fejér Lajosnál Turri Iván ucca 7. számú házában. Özv. Fejér-nél is, Gyurkitynél is reggel fél hat órakor ütött ki a tűz. Özv. Fejérnél a tűzet a szomszédok lokalizálták. A kár nagysága eddig még nincsen megállapítva.

Miniszeri rendelet a nemzetközi gyámügyi egyezségről. A kormány a hivatalos lapban rendeletet tett közzé, hogy a teljes korúak gyám-ságára vonatkozó és Magyaror-
szágon is törvénybe iktatott nemzetközi egyezség Svédországra nézve is életbelépet, visszamenően 1925. január 1-jei érvényességgel.

Akácfa

száraz, mult évi vágásu hasábfu,
továbbá más kemény- és
lágya a legolesobb napi áron
kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96. szám.
Telefon 91. Telefon 91.

Egy öreg iparos társunkhoz!

A Bajai Ujság f. hó 5-én meg-
jelent számában a — lezajlott vá-
lasztásokkal kapcsolatosan — köz-
zétett levelének tartalma hazafias-
ságon iparkodik részt venni.

Miután öreg iparostársamról van szó s mint fiatalabb iparos, aki megkülönböztető tisztelettel visel-
tetem öreg iparostársaimmal szem-
ben, iparkodom, hogy válascom mentes legyen minden, az Ön le-
veléhez hasonló tájékoztatlan dur-
vaságtól. Azon állítását, hogy X. ur az iparistület listáját lett megválasztva, nem minősítem ha-
zugságnak, csak tévedésnek. Té-
vedés, mert az iparistület a vá-
lasztásban nem vett részt. A jelöl-
ést az alsóvárosi iparosok és polgárok eszközölték. Ehhez, mint szabad polgároknak joguk volt.

A lista összeállítását illetőleg, hogy mi volt a véleményem, ké-
rem öreg iparostársaimat érdeklő-
djének azoknál az uraknál, kik választásban részt vettek.

Ugyancsak téves az a feltevés is, hogy a választásból kifolyólag a lemondás gondolatával foglal-
koztam volna. Nem. Ezen tisz-
ségbe nem „Egy öreg iparos” társam, hanem iparos társaim többségének bizalma ültetett. Ez

ideig oly körülményt, mely a több-
ség bizalmatlanságának megnyil-
vánulása lenne, nem tapasztaltam. Munkálkodtam és munkálkodni fogok kötelesség szerint mindad-
dig, amíg munkámmal társadal-
mam érdekét tudom szolgálni s míg munkámat iparostársaim több-
ségének bizalma kíséri.

Megnyugtatóm öreg iparostár-
sam, hogy ezen tisztséget biza-
lom nélkül egy pillanatra sem fo-
gom hitorolni. Ami pedig leve-
lnek legbánsabb kitétele hogy ezen választás után a felszaba-
dulás ünnepe miképpen fogom képviselni a testületet, csak az a válaszom: Velem született, meg-
alkuvást soha nem ismerő, mo-
csoktalan magyar szívvvel és lé-
lekkel.

Öreg Iparostársam!

Engedje meg, hogy felhívjam szives figyelmét arra, miszerint Egy öreg iparos véleménye még nem a többség, nem a közvé-
lemény. Az, hogy valaki öreg ipa-
ros, nem elég jogom arra, hogy fiatalabb iparostársának legfelle-
tebb kincsét, hazafiaságát mozd-
datlan kézzel kikézdje s végül „Egy öreg iparos”-hoz nem méltó, nem férfias dolog a névtelenség nyújtotta biztos fedezékből, más becsületébe gázolni.

Tomasita Gyula.

MOZI.

1926. február 10-én, szerdán d. u.
6 és este fél 9 órakor.

2 gyönyörű film egy műsorban.
A Fiest Nacional világattrakciói.
Barbara La Maar főszereplésével
A fehér majom.

Kü önleges filmsláger 6 felv.
Minden jelenete egy élmény en-
nek a grandiózus kiállítású filmek
Ezt megelőzi:
Constanze Talmadge brillians
filmje

Tanits meg szeretni.
A szezon legbánsabb vígjátéka 6
felvonásban. — Ejétől végig
ébilincselő szellemes vígjáték.

**A bajai rendőrség megmarad mostani ke-
retei közt.** A belügyminiszter a tisztviselői státusok rendezése alkalmával egyúttal rendelkezett a tisztviselők ABC. listás listro-
mozásáról is. Ennek során egy intézkedést, hogy a bajai állam-
rendőrkapitányságnál csak egy detektív került C. listára s rendel-
kezési állományba. Ugy látszik, hogy újbb létszám redukciót nem hajtanak végre, illetve nem ter-
veznek s mindenki megmarad je-
lenlegi beosztásában. A detektí-
vek létszámát nem fogják apasz-
tani, mert a jelenlegi hét detek-
tíva szükség van már csak azért is, mert Bácskában, ha valahol nyomozni kell, szintén a bajai államrendőrkapitányság ad nyo-
mozó közegeket, akik így állan-
dóan túl vannak terhelve munká-
val. Azonkívül bizonyos vonat-
lenőrzéseket is kiállításba helyez-
tek, amelyeket szintén a detektí-
vek látnának el.

**A hipnotizőr cigány-
asszony férje nem tagja Dankó Lajos bandájának.**
Felkértek bennünket annak köz-
lésére, hogy a bácsbokodi Man-
dics-családot mindenféle linkbű-
hájosságokkal és babonákkal va-
gyonából kiforgató Panki Mária bajai cigányasszony (akik Rákóczi ucca 25. sz. a.) férje, Horváth János nem tagja Dankó Lajos zenetársaságának. Horváth János régebben nagybáns volt Dankó Lajos cigányzenekarának, de on-
nan huzamosabb ideje kilépett s minden nexus megszakadt vele.

Mit mond az orvos? Ha Önnek gyomra fáj, vagy epegörcei vannak, akkor nagy sikerrel fogja használni a „MIRA“ gläubersós gyógyviz kurát. — Férjének, ki székrekedésben és aranyeres bántalomban sze ved, a „MIRA“ keserűviz tesz csodát. — Gyermekeknek, ki sápadt, étvágytalan, bélműködése rendetlen, a „BABY“ jóízű gyermekkeserűviz az egyetlen biztos gyógyszere. — Beteg családja a „MIRA“ forráscsoport vizei által feltétlenül meggyógyul.

Főraktáros: **STAMPFL JENŐ** cég Baján.

Ertesít...
közönség...
textil...
metem...
megne...
tottam...
és azt...
tályal...
kib...
Ezen...
vezet...
urát...
együtt...
lenni...
ség...
minda...
csobb...
napi...
áruval...
legyen...
Kérem...
közönség...
be-
cses...
támog...
nyújt...
kés...
a „K...
Kálmán...
ben.

hely...
a be...
m...
dó...
ban.

Üz-
helyis...
keres...
BRUSZSEF
:- gépek :-

Hatni
a ne...
szjon...
100re,

Grün...
tégla...
ment-
Te...
234.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

szabadalmazott

Terrenol-pala

a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan

állandó raktár és egyedárusítóhelyes

Elő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifussz Ferenc ucca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



KOLLARIT

Szabályozták a szegényjogon perlekedők javára való végrehajtást Az igazságügyminiszter a hivatalos lapban rendeletet adott ki a szegényjogi jogon perlekedő felek javára elrendelt végrehajtás fogantatásáról. Ha a végrehajtást szennvedő félnek nincs annyi vagyona, hogy a költségeket előlegezhessék belőle, akkor a bíróság a végrehajtás fogantatását hatósági bizonyítvány bemutatásától teszi függővé. Amennyiben a hatósági bizonyítvány szerint a végrehajtás már előre teljesen eredménytelennek látszik, akkor csak abban az esetben lehet fogantatni a végrehajtást, ha a végrehajtató, vagy a bírósági kiadót lemond a költségek előlegezéséről.

Eladó ház
Mályás király tér 8. sz. házam eladó. Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonos

Herskovics
Nagybaracska. — Telefon 7.

Női kalapszalón megnyitás

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy Sugár Soma ur Gólyvárúháznak üzlethelyiségében új

női divatszalon
nyitottam. Hosszabb és sikeres budapesti tanulmányutam biztosított arra, hogy a mélyen tisztelt hölgyközönség legkényesebb ízlését is a legmesszebbmenőleg kiélegethetem.

Raktárontartom a legújabb divatu **hölgykalapokat.**

Egyben tisztelettel értesítem a közönséget, hogy szalonomban legkiválóbb budapesti munkaerőt alkalmaztam.

A mélyen tisztelt közönség szives jóindulatu pártfogását kéri, mely tisztelettel

Dancingerné Sugár Böske.

Éjeli inapkeció
Szer. 8 től febr. 14 ig
szegél fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva
LOVASSY ÖDÖN
szégyessortára.

Kerékpárok

jutányos áron kedvező fizetési feltételek mellett, valamint kerékpár és varrógép alkatrészek minden kivételben kaphatók. Kerékpárokat és varrógépeket olcsón javítunk.

Fischer Simon és Társa

mechanikai üzletében.
Erzsébet királyné ucca 6,

1250 □-ös **szőlőboltajtó**
a vaskuti vámon belül eladó — Bővebbet Szeremlei ucca 5. vendéglő.

Jó állapotban levő kétszárnyas kettős **eladó.**
Szeremlei u 63.

Pillangó Brázy márványszappan. Legjobb, legolcsóbb, legkedveltebb pipereszappan. A polgári háztartások cikke!

Habos kőr s hálószobák,

fehér fotelek, székek, asztalok, konyhaberendezés, kész ajtók ablakok és egy hatszemes csónak olcsón eladók.

Csónak rendeléseket elfogadok.

Riskó Sándor
asztalosmester, Flórián ucca 52 szám.

Legkedvezőbb részletfizetésekre




Varrógépek, kerékpárnk, Archo-Woodstock s Portable-féle írógépek, Mühlhauseni kötőgépek. Csapágy esztergályozó készülékek.

Szakszerű javító-műhely.
Fränkel és Horváth
Budapesti-ut 15.

Használjon Bérautót

helyben, vidékre, vasutra, lakodalom, temetés és egyéb alkalmakra.

Csukott-nyitott autó. László autózem
Baja.
Autóállomás:
Nemzeti Szálló előtt.
Telefon: 44.

Más vállalat végett eladó: kétjáratu egy éve fenálló **daráló**
teljesen felszerelve jutányos áron.

Molnár József
Mohács, műjégyár.

Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe!

Értesítem a t. mérlegtulajdonosokat hogy a mérlesaközök előjavítását megkezdtem és azoknak államilag való hitelesítését vállalom.

Tekintettel a magas hitelesítő díjakra **50%-ot**

takarít meg mindenki, ha a fentiek leközlésével 60 éve fennálló cégemet bizza meg. A munkát gyorsan és olcsón elvégzem, így alkalmat adok mindenkinek, hogy mérleget rendbe hozathassa és az 1907 évi V. t. c. 32-33 §§-ai alapján előirt szigorú büntetést ekerülje. A hozzám adott mérleget már **semmiféle hivatalba vinni nem kell**, mert már államilag hitelesítve szállítom haza, s így a t. fél nincs kitéve a **hosszas ácsorgásoknak és az esetleges visszautasításból eredő károknak.** Azonkívül az üzletében sem lesz semmiféle zavar mert a **hitelesítés időtartamára költségmentesen adok.**

Ugy a mérlegek elhozatalát mint hazaszállítását a kocsimon díjmentesen eszközölöm.

Tisztelettel
Krammer J.
mérlegkészítő.

HIRDESSEN
FÜGGETLEN MAGYARSAĞ BAN

Hird
Baján a szám alatt időn belül Baján a K. 9 és fél h. számú) s. levű épülete nali birtokba febr. 10. fél órakor mond bajai jában önkén veresen elad. eladási felté véd irodáján tők.

200.000 koronás havi **RESZLETFIZETÉSRE**

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében.

Kopsch
mechanika
Erzsébet királyné ucca 6.

antik fekete antik fekete szekrény, asztalok, ágyak, függönyök, bútorok

Hitelba
Zárda u. 9.